1%¢ S4 Devoir de controle n°1
Vendredi 3 octobre 2008.

Exercicel

Voici la représentation graphique d’une fonctibdéfinie sur l'intervalld =[-8 ; 8]

Sans justifier vos réponses, par simple lecturphice, compléter les phrases suivantes:
Le maximum def surl est ......... Il est atteint POUr :...........coevv e eeeeeeeeeeenn,

Le minimum def surl est ......... Il estatteint pour :.............coovveiiivinnn,
L'image del €St .......uvviuiiiiiiieeiieiiiieieeeeeeee s e

Les antécédents de 2 SONt .......coevvvviieeeeeeeeiiiiiieeeenn.

La fonction f est strictement CroiSSANTE SU ...........commmmmreeeeeeertnnierereeeeeesiinneereeee eenes
La fonction f est strictement dECroiSSANE SUN ........cceeeeeeeiiiiieiiie e ecrieieeee e

La foNCtioN f @St CONSLANTE SUT ....nieeeeeee et eemn

F(X) <O TOISQUE .ttt et ettt r et e et e et se et e senanesate e e s ere e
LorsqUEXE[0; 7], 0N @: T (X) D coeieieeeeee et
fIX)E[ =25 2] IOrSQUEX T ..ottt

Le tableau des variations de la fonctibest:
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Exercice 2

Pour chacune des lignes du tableau ci-dessoumdéidn f est déterminée par sa formule de calcul et son
ensemble de définitioP ;.

Indiquer par une croix dans les cases appropridasrbpriétés possédées par ces fonctfosis leurs
ensembles de définitioR ;.

Ne pas répondre au hasard, car deux réponses faassailent une réponse exacte.

paire | impairg majoré¢ minor@e bornfe monotpne périodiqgoé/nPme

Exercice3

Le graphique de la fonction inverse est donné nireo:

. . , 1 1 -
Résoudre danfR I'|nequat|on:—2<;<§ en utilisant les deu

procédés suivants:

1) Par lecture graphique en marquant en couleurpéeses
utiles concernées.

2) Par un raisonnement utilisant les sens de vaniadie la
fonction inverse.

Exercice4

Soit f la fonction définie suR par : f (x)=—(x— 3]*+ 4.

On décomposd a I'aide de quatre fonctiores, b, c etd telles quef =d occboa de la fagcon suivante :
a b c d

X = X—3 ~ (Xx=3)% » —(x=3)% » — (x=3)% +4~

On note:u=beoca,v=cobeca.

B.Sicard - E:\\math\Devoirs\1S\08_09\D1_1S_08_09.odt 2



-

Les représentations graphiques des fonctions, v et f dans un repére orthonorma ; i ; j) sont
respectivement noté&, Cu, Cv et Cf.

1) Donner les formules de calcul dex), b(x), c(x)
, d(x), u(x) etv(x] en fonction de la variable.

2) Indiquer clairement sur la graphigue ci-contrg |
courbesChk, Cu, Cv et Cf. :

3)Prouver quecy est limage deCh par une
translationt, dont on déterminera le vectevy.

4) Prouver queCf est limage deCv par une
translationt, dont on déterminera le vectevy.

5)Prouver queCv est limage deCu par une
transformations que I'on précisera.

6) Expliguer comment on passe deb a Cf en
utilisant les transformatioris, t, et s.

7) Sans justification, donner le sens de variaties ¢
fonctionsa, b, cetd. :

8) En utilisant le sens de variation des fonctian®, |:
c et d , montrer comment prouver que la fonctio :
f est strictement croissante suro ; 3|.

9) Démontrer quef posséde un maximum. Quel est-il ? Pour quelleuvale x est-il atteint ?

Exercice5
Ci-dessous est tracé le tableau des variationedmction f définie suf—2 ; 2|.

X =2 -1 0 1 2
3

5
7
Variations def \ / T 0

Ci-dessous est tracé le tableau des variationedamctiong définie surf—1; 5/.

X -1 0 3 5
2 — 4
Variations deg \ > 1 /
N —1/
On définit les fonctions, b, ¢, d, € et h par les formules :
a(x]=f(x/+1 b(x|=f(x—1) c(x)=5-—1f (x)
dix)=]f (x|P e(x)=f(x? hix)=g/[ f (x]]

Pour chacune des fonctioasb, c, d, e et h, déterminer son ensemble de définition et son dens
variation. Résumer cela dans un tableau de vamstio

La rédaction des raisonnements aboutissant a EHusion n’est pas exigé. En revanche, des tableaux
de variation adaptés peuvent étre efficacemenségilcomme support aux raisonnements, comme ceia av
éteé réaliseé en classe.
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